
                

 

Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

i.dimitrokallis@parliament.gr 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Υγείας 

2. Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Αίγινα: 23χρονος εξέπνευσε καθώς το μόνο πλωτό ασθενοφόρο του 

Αργοσαρωνικού βρισκόταν στη ΔΕΘ.» 

 

 Σύμφωνα με διαδικτυακό δημοσίευμα του ιστότοπου « dikastiko.gr » οργή 

προκαλεί η είδηση ότι 23χρονος που τραυματίστηκε σε τροχαίο στην Αίγινα έχασε τη 

μάχη με τη ζωή καθώς το μοναδικό πλωτό ασθενοφόρο του Αργοσαρωνικού που 

μπορούσε να τον μεταφέρει στην Αθήνα, βρισκόταν στη ΔΕΘ.  

 Με βάση πληροφορίες του τηλεοπτικού σταθμού « Mega » ο τραυματίας που 

ήταν σε ιδιαίτερα κρίσιμη κατάσταση , μεταφέρθηκε στον Πειραιά με θαλάσσιο ταξί , 

στο οποίο ωστόσο επέβαινε γιατρός. Φτάνοντας στο νοσοκομείο Αττικό , δυστυχώς ο 

23χρονος εξέπνευσε.  

 «Σε δέκα λεπτά ήμασταν εκεί, παραλάβαμε το ασθενοφόρο και φύγαμε για 

Πειραιά. Ήμασταν στην ώρα μας εκεί, σε 45 λεπτά μπορεί και πιο γρήγορα αν και είχε 

θάλασσα προσπαθούσαμε να φτάσουμε όσο πιο γρήγορα γινόταν. Απλά όταν λείπει το 

ασθενοφόρο του λιμενικού είμαστε και εμείς εκεί για να βοηθήσουμε εφόσον και 

μπορούμε έτσι; Το πλωτό είναι λίγο καλύτερο σκάφος εάν είναι επανδρωμένο εκείνη 

την ώρα ακριβώς μπορεί να πετύχει και καλύτερο χρόνο. Είναι για πέντε δέκα λεπτά η 

διαφορά », είπε ο χειριστής του θαλάσσιου ταξί.  

 «Κανείς μας δεν μπορεί να ξέρει τι θα γινόταν εάν υπήρχε το πλωτό, εάν ο 

χρόνος έπαιξε σημαντικό ρόλο στο ότι κατέληξε ο άνθρωπος. Το πλωτό δε θα έπρεπε 

να λείπει ποτέ. Αντ’ αυτού εστάλη για κάποιου τύπου επισκευή αρχές Σεπτεμβρίου και 

αφού έγινε αυτή η επισκευή μετά προκρίθηκε το γεγονός ότι έπρεπε να πάει σαν έκθεμα 

στη ΔΕΘ», αναφέρουν οι κάτοικοι του νησιού.  

 « Σε ό,τι αφορά την επιλογή να μετακινηθεί το ΠΛΣ 1068 στη ΔΕΘ , έγινε με 

επιχειρησιακά κριτήρια λόγω της εγγύτητας – γειτνίασης της Αίγινας με τον Πειραιά (18 
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ν.μ.), την τακτικότατη συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση του νησιού και το πλήθος 

διατιθέμενων πλωτών μέσων ακόμα και για τη κάλυψη έκτακτης ανάγκης. Τα υπόλοιπα 

επτά περιπολικά σκάφη, κατάλληλα διαμορφωμένα με υγειονομικό εξοπλισμό 

βρίσκονται σε πιο απομακρυσμένες περιοχές», αναφέρει σε ανακοίνωσή του το 

Λιμενικό.  

 «Το πλωτό σίγουρα πρέπει να είναι εδώ. Και αφού το πήραν το πλωτό έπρεπε 

να είχαν φέρει ένα άλλο σκάφος να είναι εδώ για αυτή τη δουλειά που κάνει», σχολίασε 

ο κοινοτάρχης Πέρδικας Σάκης Μουρτζής. 

 Το συγκεκριμένο πλωτό του λιμενικού είναι εξοπλισμένο με απινιδωτή, ράμπα 

για φορείο και είναι στελεχωμένο με ιατρικό προσωπικό. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γιατί το μοναδικό πλωτό ασθενοφόρο που εξυπηρετεί τα νησιά του Αργοσαρωνικού 

αποσύρθηκε για να εκτεθεί στη ΔΕΘ και ποια μέτρα ελήφθησαν ώστε να καλυφθούν οι 

επείγουσες ανάγκες της περιοχής κατά την απουσία του; 

2. Ποιοι είναι οι υπεύθυνοι για την απόφαση αυτή, η οποία θέτει σε κίνδυνο τις ζωές 

των κατοίκων και των επισκεπτών, ειδικά σε τουριστικές περιοχές που αυξάνονται 

σημαντικά οι ανάγκες κατά τους καλοκαιρινούς μήνες; 

3. Τι άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ενίσχυση των ιατρικών υποδομών στα 

νησιά, ιδιαίτερα όσον αφορά την επάρκεια ασθενοφόρων (χερσαίων και πλωτών) και 

την εκπαίδευση του προσωπικού; 

4. Ποιοι είναι οι μακροπρόθεσμοι σχεδιασμοί για την ενίσχυση των υγειονομικών 

υπηρεσιών σε περιοχές με αυξημένη τουριστική κίνηση, ώστε να μην επαναληφθούν 

τέτοια τραγικά περιστατικά; 
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